
数学 II 改訂版プリント# 32 年 組 号

氏名■ 三角関数の相互関係

⑴ tan θ =
sin θ

cos θ

⑵ sin2 θ + cos2 θ = 1
[
(sin θ)2 + (cos θ)2 = 1のことです

]

※ 上の式を使って解く方法よりも、図を描いて解く方法のほうが簡単だと思います。

例 1 θ が第 3象限の角度で、sin θ = − 2

3
のとき cos θ と tan θ を求めよ。

解答 右のような図を考えれば良い。すると三平方の定理より
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別解 sin2 θ + cos2 θ = 1に代入すると(
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θ が第 3象限のとき cos θ < 0なので
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となる。
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1 θ が第 3象限の角度で、sin θ = − 3

4
のとき cos θ と tan θ を求めよ。

2 θ が第 4象限の角度で、cos θ =
2

5
のとき sin θ と tan θ を求めよ。

3 θ が第 4象限の角度で、sin θ = −
√
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3
のとき cos θ と tan θ を求めよ。

4 θ が第 3象限の角度で、cos θ = − 2√
7
のとき sin θ と tan θ を求めよ。
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5 θ が第 3象限の角度で、tan θ =
3

2
のとき sin θ と cos θ を求めよ。

6 θ が第 4象限の角度で、cos θ =
1

3
のとき sin θ と tan θ を求めよ。

7 θ が第 4象限の角度で、sin θ = −
√
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4
のとき cos θ と tan θ を求めよ。

8 θ が第 4象限の角度で、tan θ = − 2√
5
のとき sin θ と cos θ を求めよ。
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